

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 22 января 1983 г.

№ 13 (13683)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СТАРТЫ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

Стартовала зимняя спартакиада Люберецкого района. Задачи, которые коллективам физкультуры предстоит выполнить в ходе ее проведения, важные и ответственные. Это внедрение физкультуры и спорта в повседневную жизнь трудящихся, широкое использование средств физической культуры в организации активного отдыха. Одни из главных задач спартакиады — массовое привлечение трудящихся к регулярным занятиям в спортивных секциях и командах, пропаганда физкультуры и спорта как важного средства коммунистического воспитания людей, их всестороннего и гармоничного развития, укрепление здоровья и подъем творческой активности трудящихся.

Соревнования нынешнего зимнего спортивного сезона начались с опозданием и не в полном объеме: помешала погода. Все же спартакиада набирает темпы. На многих предприятиях, в организациях состоялись первенства по волейболу, баскетболу, шахматам, шашкам, плаванию и др. Идет слач нормативов комплекса ГТО. Соревнования проходят поэтапно — в бригадах, отделах, цехах.

Большим спортивным праздником открылась спартакиада в совхозе «Белая Дача». Около 200 человек, представители всех отделений, составившие 15 команд, принимали участие в соревнованиях по волейболу, прыжкам в высоту, мужичья — в гиревом спорте. Для физкультурников «Белой Дачи» не стала помехой и непогода. 8 января здесь состоялась лыжная эстафета на приз открытия сезона. Снег для трассы энтузиасты спорта собирали по окрестностям поселка — для этого пришлось немало потрудиться (так же поступили и спортсмены треста «Обсострой» № 2, чтобы провести первенство по лыжам в г. Лыткарино). Около 100 белоладеи участвовали в эстафете, большинство из них следовали нормам ГТО. Победителями стали: у мужчин — слесарь 1-го отделения В. Старухин, у женщин — телпичница того же отделения Н. Шаховских.

Какие бы соревнования ни проводились в совхозе, они всегда становятся массовыми. И это заслуга не только работников совхозного ДСО. Все их начинания встречают поддержку у руководителей хозяйства, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. На «Белой Даче» вопросам развития массовости физкультуры и спорта уделяется должное внимание, а помощь — оперативная и действенная. Постоянно развивается и совершенствуется в совхозе и материальная база для массового занятия физкультурой и спортом. Вот и в 1982 году здесь реконструирована лыжная база: оборудована отдельно для спортсменов и открыт прокат на 400 пар для всех желающих.

Результат такого вдумчивого отношения налицо: совхоз — постоянный призера районных спартакиад, только в прошлом году знаменитым ГТО здесь стали 430 человек. А главное, насколько интереснее и содержательнее стала вся жизнь коллектива совхоза. Развитие массовости физкультуры и спорта всегда в поле зрения руководителей, партийной и профсоюзной организаций ИГД, тоже постоянный призера районных спартакиад. В институте уже состоялись в зачет зимней спартакиады соревнования по волейболу, настольному теннису, блицтурнир по шахматам, открытое первенство по бадминтону, на которое были приглашены команды и из других городов. В этих состязаниях приняли участие сотни сотрудников ИГД.

Масовыми стали старты спартакиады на Томлинском заводе полупроводниковых приборов, в обществе физкультуры «Звезда» (пос. Томлино), на Малаховском экспериментальном заводе, Лыткаринском заводе оптического стекла, в обществе физкультуры «Орбита» (г. Дзержинский). Под девизом «На старт — всей бригадой» проходят соревнования во ВНИИСТРОМе. Идут соревнования на ковровом комбинате, в ГИХСе и многих других предприятиях и организациях района.

Прошли и первые общерайонные соревнования по настольному теннису в зачет зимней спартакиады, победителями в которых стали сборные горсовета ДСО «Спартак» и общества физкультуры «Энергия» (г. Дзержинский).

В Люберецком ГПУ № 10 физкультура и спорт развиты хорошо. Сборная училища — семикратный чемпион среди ПТУ страны. Ребята успешно занимаются боксом, футболом, с сентября прошлого года начал активно действовать клуб любителей бега. Но с сожалением приходится говорить о том, что еще до сих пор не открыты в училище спортивный зал и тир. Около ста недолговечно нужно устранить здесь. Причем, работы провести требуется совсем несложные — установить баскетбольные щиты и ограждения на окнах, отциклевать и покрасить полы, и т. п. Но завод им. Ухтомского не торопится завершить эти работы.

На старты зимней спартакиады почти с полным охватом учащихся должны выйти все школы района. ЖКО всех предприятий должны поторопиться с оборудованием хоккейных площадок для дворовых команд.

Есть у нас еще предприятия и организации, где физкультурная работа поставлена слабо или не ведется вовсе. И как главную причину руководители профкомов называют отсутствие инструкторов физкультуры, которые не удерживаются более 2-3 месяцев. Но это только отговорка. Не находя физкультурные работники на таких предприятиях поддержки и помощи у администрации, в профкомы и комитетах комсомола.

Не на полную мощность используются у нас стадионы, спортивные залы и площадки. Старты зимней спартакиады района должны стать массовыми. Это прямой долг не только физкультурных работников, но и руководителей предприятий, профсоюзных и комсомольских организаций.

В. ЗАДОРНОВ,
инструктор Люберецкого горспорткомитета.



ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НОВЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Ряд новых видов изделий предусмотрено выпустить в текущем году на заводе «Монтажавтомашика». В социалистические обязательства трудящихся района вошли, например, такие новинки, как перфорированные лотки двух видов, набор инструмента для электроустановщика. Обновление продукции происходит у нас почти ежегодно. Это вызывается и потребностью народного хозяйства, и необходимостью снижать металлоемкость продукции, повышать эффективность производства.

Процесс освоения новинок, которые предстоит выпускать и

ныне, начался еще в прошлом году. Коллектив изготовил 200 наборов инструмента — коронки для сверления отверстий в соединительных коробках. В каждом наборе — шесть типов высококачественных сверл, так называемый многолезвийный инструмент. Такими коронками мы снабжаем монтажные управления нашего министерства. В текущем году выпуск их продолжается. Был освоен и новый вид перфорированных изделий — 32 тысячи погонных метров. Усовершенствованные изделия потребляют меньше металла, снижена также их трудоемкость. Общий эффект соста-

ПРОДУКТИВНОСТЬ СТАДА РАСТЕТ

Высокая оценка, которую дали работе животноводов Люберецкого района областные организации, вдохновляет коллектив труженников илемсовхоза «Ульянино» на дальнейшую борьбу за повышение продуктивности стада. В новый год хозяйство вступило с суточным надоем 9,5 килограмма молока от коровы, а сейчас он составляет 10,2 кг.

— Наши животноводы поставили перед собой задачу получить от каждой коровы за нынешнюю зиму на 150 килограммов молока больше, чем за предыдущую, при этом не допустить перерасхода кормов, — рассказывает директор хозяйства Ю. А. Жмырев. — На полную мощность работает кормоцех. На комплексе внедрена поточно-цеховая технология производства молока, предусматривающая кормление животных в зависимости от их продуктивности и физиологического состояния.

Высоких надоев добиваются операторы машинного доения А. Е. Кулакова, М. И. Федосова, Г. Е. Евстигнева и А. И. Кулакова. План января по продаже молока хозяйство выполнит досрочно.

Р. СТЕПНОВА.

РАЗВИВАЯ СОДРУЖЕСТВО

Инициатива передовых предприятий нашего района развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1983 года находит повсюду полную поддержку. И наш коллектив станции Люберцы-11 включился в это соревнование, которое подняло трудовую активность железнодорожников на более высокую ступень. Больших успехов с начала года добивается коллектив, где сменными дежурными по станции трудятся А. Ф. Алимона и М. М. Мананикова. Железнодорожники сменное задание выполняют на 105—107 процентов, обеспечивая своевременную отправку грузов потребителям.

С начала января отправлено дополнительно к плану около трех тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Это стало возможным благодаря договорам о содружестве, заключенным с обслуживаемыми предприятиями. Развивая дальше это деловое сотрудничество, труженники заводов машиностроительного оборудования, электромеханического, торгового машиностроения поддержали инициативу предприятий Москвы и собственными силами ремонтируют подвижной состав станции. Такое содружество значительно увеличивает оборот вагонов.

Л. ВЕРТЛИН,
начальник станции.

ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

вил 15,8 тысячи рублей. По плану внедрения новой техники в этом году завод должен отправить потребителям 80 тысяч метров такой издеш.

Активно идет сейчас подготовка и к выпуску перфорированных лотков для прокладки в трубах электро- и пневмокабелей, что предусмотрено обязательствами текущего года. Готова технология процесса. В ближайшее время начнется изготовление опытных партий лотков. За год их намечено дать новостройкам по 20 тысяч метров каждого из двух наименований. Выпуск набора инструмента для электроустановщика планируется начать со второго полугодия.

В. МАМАЕВ,
главный технолог завода «Монтажавтомашика».



Надежда Сазонова на ковровом комбинате недавно. Но за это время сумела постигнуть многое в работе и стать признанным мастером своего дела. Особенно успешным для нее был год минувший, когда она, оператор чесьских машин прядильно-красильного производства, досрочно выполнила план и личные обязательства в честь юбилея Родины.

Стремясь в нынешнем году повысить уровень 1982 года, Надежда освоила вторую специальность — прядильщицу, перешла на повышенную зону обслуживания оборудования — работает на трех чесьских аппаратах.

Комсомольцы производства избрали ее своим вожаком. Личным примером в труде, активным участием в общественной жизни кандидат в члены партии Надежда Сазонова оправдывает доверие своих товарищей.

НА СНИМКЕ: ударница коммунистического труда Н. Сазонова. Фото С. КОСЬЯНОВА.

ВЕДУТ МОНТАЖ ТЕПЛИЦ ШЛИФОВЩИЦА

В социалистических обязательствах труженников нашего района на третий, сердцевинный год XI пятилетки записано: «Построить и сдать в эксплуатацию теплицы площадью три гектара».

Активное участие в выполнении этого пункта обязательств принимает коллектив Люберецкой специализированной ПМК управления «Росбашняспецстрой».

Комплексная подрядная бригада Николая Павловича Еремкина ведет монтаж теплиц в совхозе им. Горького. Объем работ предстоит выполнить большой. Хорошо поработав в минувшем году, этот коллектив множит усилия в новом году. При плановой месячной выработке на каждого в бригаде 1500 рублей монтажники

уже сейчас превзошли этот рубеж.

Специалистам высокой квалификации зарекомендовали себя монтажники В. Л. Лукьянов, В. Ф. Павлов, А. А. Рыков. Мастерство плюс хорошая организация труда на объекте, обеспечиваемая бригадным подрядом, ускоряет темп работ, сокращает внутриоперационные потери времени.

Претворение в жизнь Программы всесторонней программы — дело всех отраслей народного хозяйства страны. И строители нашего управления также участвуют в нем.

Л. КОРЖАВИНА,
начальник отдела труда и зарплаты.

В механосборочном цехе № 21 завода им. Ухтомского трудится шлифовщица Нина Алексеевна Наташина. Профессией своей овладела быстро и работает по ударному. Победила в соревнованиях на приз ветеранов труда.

Как и другие сельмашевцы, Н. А. Наташина активно включилась в соревнование под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд». Обработанные ею валы для роторной навесной косилки отличаются высоким качеством и надежностью.

Успевает Нина Алексеевна и учиться без отрыва от производства в институте. Приобретенные здесь знания она успешно применяет в цехе.

П. ФЕДИН.

МЫ — НАСЛЕДНИКИ ФРОНТОВЫХ БРИГАД

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

«Люберецкая правда» уже писала о том, что вся жизнь нашей землячки Лидии Аносовой — яркий пример мужества и верного служения Родине. В 17 лет девушка добровольно стала в ряды защитников Сталинграда. Вместе с воинами прославленной бывшей 37-й гвардейской стрелковой дивизии Лида героически сражалась и стойко переносила все тяготы в жестоких боях у Волжской твердыни, на огненной Курской дуге, при освобождении Белоруссии. Десятки раненых вынесла санитаром Л. А. Аносова с поля боя, много раз давала свою кровь в мести боях за спасения жизни бойцов. В девятнадцать лет Лида осталась без ног. Переживая раненого, сама была ранена разорвавшейся рядом вражеской миной. В госпитале отважной девушке вручили орден Красной Звезды.

Но путь мужества, начатый

Лидией Аносовой, не прервался. Она работала и училась. Закончила с золотой медалью вечернюю школу, затем с отличием филологический факультет МГУ и пришла учительницей русского языка и литературы в ту школу в поселке Малаховка, где когда-то училась.

Не дожидаясь до наших дней замечательный человек, член партии Лидия Александровна Аносова, но память о ней жива в сердцах молодежи и воодушевляет на добрые дела во имя Родины.

Под стеклянной кровлей тепличной комбината совхоза «Белая Дача» есть участок, за которым закреплено комсомольско-молодежное звено под руководством Нины Филипповой. На площади 5000 квадратных метров, заблаговременно ухоженные, распустили золотистые звездочки-цветы огуречные растения. Обычно по

норме каждая тепличница обслуживает 1000 кв. метров. А здесь на человека приходится 1250 квадратных метров тепличной площади. Так решил звено в составе Нины Филипповой, Валентины Ильиной, Эммы Волковой, Иры Николовской. Принимая обязательство на 1983 год, девушки в честь 40-летия победы под Сталинградом записали в состав своего звена Лидию Аносову.

Старательно, с душой работают девчата. Они решили с каждого квадратного метра снять в среднем 31 кг огурцов при плане 25 килограммов. В прошлом году комсомолки успешно выполнили социалистические обязательства, но тогда в звено трудилась еще Валентина Полякова. Член комитета ВЛКСМ, молодая коммунистка в нынешнем году вызвалась возглавить отставшее ранее звено. Подруги одобрили инициативу и Валентина завела в том, что с повышенной зоной обслуживания справятся до конца. В их рабочем строю — героиня-землячка, ее образ воодушевляет на трудовые подвиги.

Т. КЛАНОВА,
управляющая отделением.

Ступени мастерства

В числе тридцати передовых животноводов нашего района оператор машинного доения госплемзавода «Петровское» Ирина Филиппова участвовала в областном совещании. В минувшем году она вместе со своей напарницей Еленой Николаевной Михалевой надоила от каждой коровы по 6031 кг молока, улучшив ранее достигнутый показатель на 26 килограммов. Нынешнее ее обязательство — получить в среднем от коровы по 6050 килограммов.

Выступая от имени молодых животноводов племобъединения «Петровское», Ирина сказала, что своими достижениями они во многом обязаны своим наставникам, таким, как Е. Н. Михалева, В. И. Чугунова, А. А. Васильева, Л. Н. Миронова. Особенно тепло она отзывалась о Елене Николаевне Михалевой.

Минувший год для молодой доярки был своеобразным экзаменом на мастерство, который она выдержала с честью: заняла первое место в международном конкурсе операторов машинного доения, который проходил в Чехословакии, и стала лауреатом премии Ленинского комсомола Подмосковья.

НА СНИМКЕ: И. Филиппова.
Фото А. АРХИПОВА.



НЕ БЛИЗОК и не легок путь до Шатур, где шоферы ОПХ «Коренево» загружают машины горфом, который идет на приготовление компостированных органических удобрений. Комсомолец Анатолий Вольнов готовится в рейс особенно тщательно. Правда, в случае поломки в пути на помощь всегда готовы прийти более опытные водители этого хозяйства коммунист Анатолий Евгеньевич Давыдов и Виктор Михайлович Карпухин, но Анатолий старается, чтобы досадных остановок не было.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Здесь же, в ОПХ «Коренево», работают отец Анатолия Василий Иванович Вольнов, передовой механизатор полевостроения, и сестра Лидия.

— В последнее время, — рассказывает инспектор по кадрам Нина Ивановна Мурашова, — подрастающие дети наших кадровых рабочих все чаще идут по

столам своих родителей и трудятся так, что их семьи вполне могут ими гордиться. Например, сын тракториста Василия Григорьевича и доярки Евдокии Васильевны Антоненковых Виктор очень быстро освоил профессию сельского механизатора, и в этом году ему доверили выращивать картофель на 90 гектарах. Он утвержден звеньевым, взял обязательство получить с каждого гектара по 210 центнеров клубней при плане 190, и мы надеемся, что свое слово сдержит.

Р. БОЛОТЕНКО.

ЛУЧШИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

Недавно комитет ВЛКСМ и совет молодых специалистов Лыткариноского завода оптического стекла рассмотрели итоги работы молодых рационализаторов за минувший год. Им подано свыше 200 предложений, экономический эффект от внедрения этих усовершенствований — почти 84

тысячи рублей. Лучшим молодым рационализатором признан кандидат в члены КПСС старший мастер Алексей Заломленков. В соавторстве с рабочими своего цеха и самостоятельно он разработал и внедрил за год 7 предложений. А. ШМИДТ.

РЕПОРТАЖ С ВОПРОСАМИ

И ДЕТ из Томлина автобус 346-го маршрута. Народу в салоне полно-полю. Окна забрызганы, на улице густая туманная. Беспокоятся пассажиры: так же мимо дома своего не проехать. А водитель остановки не объявляет. Не до того ему. У него в кабине такого же возраста парень и три девушки. Плотнo си-

ОСТАНОВИТЕ «МУЗЫКУ»

дят. Покуривают и наслаждаются звуками. Условно можно назвать музыкой, потому что как-то зверюподобно похрипывает, пошныкает, постукивает переносной магнитофон. А так они мигают и загорают разноцветные лампочки. Цветомузыка? Наверное. Только пассажирам она не нужна, потому что беспокой-

КОМСОМЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 1 (94)

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОКА

ВЕРНОЙ ДОРОГОЙ

На участке мастера М. Суровой в экспериментальном цехе завода им. Ухтомского трудятся 40 слесарей. Есть такие, которые проработали по три десятка лет и, что называется, блоху подкуют. Но нередко срочный, ответственный заказ поручается сделать молодым металлстам Анатолию Горохову или Владимиру Шашкину.

Навык филигранной работы им не занимать. Анатолий, например, побеждал в конкурсах мастерства молодых слесарей: сперва на заводе, потом в отраслевом, в котором участвовали посланцы всех предприятий министерства. И у Владимира ловкие, умелые руки. Оба не могут делать что-либо по старинке, довольствоваться достигнутым.

Пять лет назад после службы в Советской Армии Анатолий и Владимира увлекло создание опытных образцов сельхозмашины. — Таким делом не увлечешься невозможно, — говорят друзья. — Что ни новая машина, то новые узлы и детали, новые проблемы.

Комсомольцы А. Горохов и В. Шашкин вскоре поняли: овладеть вершинами мастерства — это не только научиться действовать инструментом. Нужно попернуть обширные и глубокие знания. И оба поступают на вечернее отделение заочного института.

— Замечательно учатся! — как о сыновьях, говорит с гордостью старший мастер. — Сейчас у них сессия, на 3-м курсе. Меньше

«четверок» не принимают. — А как учеба у них на работе отражается? — спрашиваю я.

— А как думаете, если у слесаря подлинном в кармане? — задает вопрос мастер. — Тот-то Соображают ребята!

И он привел несколько примеров. Поручили недавно Владимиру изготовить 40 шатуновых стоек к новой машине, комбинированной косилке КМБ-6, которая должна прийти на смену выпускаемому сейчас двум косилкам КДП-4 и КДП-6. Деталь сложная, срок — неделя. Вручную — едва-едва уложиться.

Владимир управился за 2 дня. Один потратил на изготовление пуансона с матрицей, а на второй — уже с помощью приспособления сделал детали.

Нередко Анатолий и Владимир подсказывают конструкторам, как упростить технологию какой-либо детали. Обоих связывают крепкая дружба, активная комсомольская работа. За успехи в соревнованиях на приз ветеранов завода — кавалеров ордена Ленина друзья премированы путевками — один в Чехословакию, другой в ГДР. Прямые, открытые, они не стесняются друг другу указать на ошибки.

К 60-летию СССР оба выполнили задания двух с половиной лет пятилетки, и третий, суровый год, начали в ударном темпе.

Ф. ФЕДОРОВ.

ИНТЕРВЬЮ

КАК НАКАЛ, „ПРОЖЕКТОР“?

В ходе отчетно-выборной кампании во многих первичных комсомольских организациях обновился состав штабов и постов «Комсомольского прожектора». В большинстве коллективов свежие силы прибавили инициативы, боеспособности, и «КП» активно, без раскочки взялись за дело. В беседе с нашим корреспондентом секретарь комитета ВЛКСМ лесовообработывающего комбината № 13 А. Осипов рассказал, как действует «КП» на предприятии.

— Александр, что изменилось в организации и работе «Комсомольского прожектора»?

— При подборе состава штаба и постов «КП» мы следовали принципу преемственности и обновления. Так, в штабе «КП» из пяти человек остались двое прежних членов. Штаб с помощью партийного бюро, группы народного контроля составил детальный план на год. Особое внимание обращается на вопросы, вытекающие из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, XIX съезда комсомола. В начале каждого квартала на комбинате будет проводиться месячник трудовой дисциплины. И здесь предусмотрены рейды «КП». Кроме того, запланированы рейды по усилению ре-

жима экономики, рациональному использованию времени, материальных, энергетических ресурсов, эффективности производства и качеству продукции. Вместе с традиционными средствами регистрации и гласности комсомольского контроля используются редкие листы «КП». Вот видите: бланк в верхней половине записываются результаты проверки, в нижней — место для ответа о принятых мерах. И надписи: «Судьбы равнодушных к безхозяйственности и нарушениям дисциплины!».

— Вы сказали «используемых». Значит, в этом году уже были рейды?

— Да, с целью проверки выполнения распорядка дня. Участвовали представители партбюро, народные контролеры, руководители подразделений. Выявлены опоздания, работники, не имеющие пропусков или с просроченными пропусками. Это утром, а в обед проверяли, как выполняются обязанности вахтеры и очередность посещения столовой цехами. После штаб «КП» обсудил итоги и направил 10 рейдовых листов в подразделения.

Беседу вел В. ЧУЛКОВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„СЕГОДНЯ, ЗАВТРА, ПОСЛЕЗАВТРА...“

Так называлась сатирическая заметка, опубликованная 8 декабря 1982 года на странице «Комсомольский меридиан». В заметке шел разговор о том, что по вине Малаховского ремонтно-строительного участка затягивается сооружение кохковой коробки на территории Дома пионеров. В ответ на критику старший прораб А. А. Дятлов сообщил в письме, что строительство коробки будет закончено в первой половине января 1983 года. К 10 января обещание выполнено.

ОБЕСПЕЧИТЬ ДОСТАТОК КАРТОФЕЛЯ

Для удовлетворения потребности люберец в продовольственном картофеле его нужно иметь в реализации ежегодно не менее 15 тыс. тонн. Пока земледельцы наших хозяйств делают только половину необходимого количества, поэтому каждую осень заготовительными организациями приходится производить закупки в других районах и даже других областях, что связано с дополнительными расходами на транспорт, погрузку и так далее. К тому же привозной картофель, как правило, хранится хуже местного. С учетом всех этих неудобств ставится задача за годы нынешней пятилетки довести производство товарного продовольственного картофеля до 15 тыс. тонн.

В наступившем году площадь картофельных плантаций в нашем районе расширяется на 115 гектаров. При урожайности 190—200 центнеров с га это даст дополнительно более 2 тыс. тонн клубней. Но главную ставку земледельцы нашего района должны делать на повышение сбора урожая с имеющихся площадей. К концу текущей пятилетки с каждого гектара посадок необходимо получать 250—300 центнеров картофеля. Эта задача вполне реальна.

Для убедительности заглянем в недавнее прошлое и увидим, что в отдельные годы урожай, близкий к намеченным, некоторые хозяйства уже получали. Так, например, в 1975 году картофелеводы совхоза им. Московтега собрали с каждого из 250 гектаров по 252 центнера картофеля, корневые картофелеводы на такой же площади вырастили по 254 центнера, а звеньевой Константиновской птицефабрики Виктор Васильевич Брюкинов показал рекордную урожайность: 307 центнеров с гектара, ухаживая за посадками на 130 гектарах. Может

быть, 1975 год был благоприятным по погодным условиям? Нет, этого не скажешь. Весна хоть и была ранней, но осадков выпало мало, а лето и вовсе было засушливым. Земледельцам Константиновской птицефабрики в тот сезон пришлось срочно решать вопрос о поливе. А как трудно было бороться с сорняками. И только упорный труд принес успех.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: ПРОБЛЕМЫ И ЗАБОТЫ

Отмечались высокие урожаи картофеля в хозяйствах района в 1978 и 1979 годах. И тоже это получалось не само собой: более высокой была мобилизация коллективов, более совершенной — организация труда, больше внимания уделялось агротехнике, борьбе с сорняками. Нам же нужны стабильно высокие урожаи, независимо от погоды, независимо от других причин. Такого можно достичь только при систематической и целенаправленной работе по повышению плодородия земель, по совершенствованию семеноводства, улучшению агротехники и при том серьезном и уважительном отношении к картофелю, которого он заслуживает. Именно в этом отношении интересен и убедителен опыт совхоза «Прогресс» Рузского района, рекомендованный к распространению в Московской области.

Иные из наших сельских специалистов и звеньевых-картофелеводов могут сказать: что мы можем найти интересного в хозяйстве, которое в прошлом году получило лишь по 162 центнера клубней с гектара, а 170 центнеров еще только наметило. Для нас это пройденный этап... Да, но обратите внимание на темпы

роста: в 1980-м — 63 центнера, а в 1981-м — уже 140, в 1982-м 160 центнеров. И это при одновременном расширении площадей. Мы же такого прироста урожайности картофеля не имеем, а что касается площадей под важной культурой, то она в последние годы сокращалась.

Но главное, на что следует обратить внимание — это пути повышения урожайности в совхозе «Прогресс». В этом хозяйстве картофелеводство поставили на прочную основу. Важной культуре нашли выгодное место в севообороте. Не поспешили на покупку высококачественных семян, на приготовление компоста. Привлекли в картофелеводческую бригаду лучших механизаторов. Подключили к делу и экономическую службу, чтобы последовательнее провести в жизнь принцип материальной заинтересованности картофелеводов.

Всего за два года такой работы картофель в совхозе «Прогресс» стал экономически выгодной культурой. В нашем же районе есть хозяйства, где эта культура из года в год приносит убытки, а руководящие, общественные организации мирятся с этим или же всаечки стараются сократить площади под «невыгодной» культурой. Такое отношение к картофелю сложилось, например, в совхозах племенобъединения «Петровское». И урожай там из года в год низкий. А ведь именно в этих хозяйствах есть из чего приготовить компост, есть возможность удачно разместить картофельные плантации в севообороте, есть необходимая техника для индустриального возделывания культуры. Нужно настойчиво реализовать имеющиеся возможности и пересмотреть отношение к картофелю.

Думается, что руководители, специалисты всех хозяйств нашего района ознакомились с опытом совхоза «Прогресс» по выращиванию картофеля и используют его, чтобы быстрее решить ту задачу, о которой говорилось в начале этой статьи.

Г. СЕНЧЕНКО,
первый заместитель
председателя Люберецкого
горисполкома.

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ВЫГОДА ОБОЮДНАЯ

Опыт делового сотрудничества Томлинского производственного птицеводческого объединения и СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2 высоко оценен в районе. Заказчик и подрядчик строят свои отношения на принципе «От взаимных претензий — к взаимной помощи».

На вопросы нашего корреспондента отвечает заместитель генерального директора объединения по капитальному строительству Л. Б. Служитель.

— Знакомая, Лев Борисович, с результатами деятельности отдела капитального строительства, замечая, что в объединении планомерно наращиваются мощности по производству яиц, птичьего мяса. Скажите, а каков в целом итог такой работы за 1982 год?

— В минувшем году в объединении освоено подрядным и хозяйственным способами 8 миллионов 880 тысяч рублей капитальных вложений при плане 5 миллионов 279 тысяч. Построено, реконструировано и введено в эксплуатацию производственных помещений на птицефабриках, Томлинская, Константиновская и «Мирная» на 395 тысяч птичьих мест. Такая прибавка к уже имеющимся мощностям позволила труженикам объединения впервые продать государству свыше 500 миллионов штук яиц.

Уровень 1981 года по прокате яиц государству превзойден на 43,7 миллиона штук, мяса — на 453 тонны.

— И какую роль в этом сыграли договор о сотрудничестве, заключенный объединением и СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обособстрой» № 2?

— Большую. Благодаря ему у нас возрос такой важный показатель, как готовая строительная продукция. Из года в год по объему снижаются против норм объемы незавершенного строительства. Это значит, что вклад томлинских птицеводов в выполнение Продовольственной программы страны возрастет и в нынешнем году.

Надо сказать, что договор о сотрудничестве — это результат творческого, неформального подхода к делу, в основу которого положен принцип обоюдной заинтересованности в своевременном и досрочном вводе в строй объектов сельского строительства. Оставив в стороне никому ненужные разговоры типа «это мы не обязаны, это не наше дело», заказчик и подрядчик пошли в одной упряжке и к одной цели — своевременно ввести объект в эксплуатацию. Это выгодно всем участникам строительства и, в конечном итоге, государству.

Механизм заключения договора

содружестве прост. Подписав его, объединение обязуется точно в срок передать строителям всю проектную документацию на объект, поставить оборудование, оказать строителям необходимую помощь рабочей силой. В свою очередь подрядчик обязуется выдерживать сроки строительства объектов, поставлять строительные механизмы и технику, строительные материалы в нужном количестве и объемах, и тому подобное.

— А как выгадывает это на практике?

— Строители берутся смонтировать «коробку» птичника. А мы, желая ускорить трудоемкие работы, связанные с установкой, например, вентиляции, прокладкой коммуникаций, берем это на себя. На смонтированный корпус приходят работники нашего стройцеха. А строители приступают к монтажу другого птичника. Сокращаются сроки сооружения того же птичника, увеличивается выход готовой строительной продукции.

— То есть, ваши отношения с подрядчиком теперь строятся по-иному. Будучи заказчиком, объединение выступает в новой для себя роли — является как бы субподрядчиком?

— Именно так. И отчетность за освоенные таким образом капитальные вложения проходит у нас с пометкой «по договору сотрудничества». К сожалению, претензии со стороны отделений госбанка и статистического управления в последнее время заметно сокращают нашу работу. Если два-три года назад мы осваивали по договору о сотрудничестве 500—600 тысяч рублей капитальных вложений, то теперь меньше.

— На мой взгляд, здесь тот самый случай, когда инструкции, регулирующие деловые отношения заказчика и подрядчика, вступают в противоречие с нынешним их развитием...

— И требуют пересмотра. А это приведет к увеличению вклада сельских строителей, и в частности птицеводов, в реализацию Продовольственной программы страны. Ведь в этом году труженики нашего объединения обязались продать государству 525 миллионов штук яиц, 5365 тонн мяса.

Беседу вел С. ОВСИЕНКО.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ УСЛУГА ЛИ ЭТО?

Раньше я возил белье в стирку в Москву. Но когда рядом с моим домом открылся приемный пункт № 5 (ул. Колхозная) от банно-прачечного комбината при Люберецком управлении коммунального хозяйства, с радостью решил пользоваться его услугами.

Надо сказать, что по прошествии совсем недолгого времени, от моей радости не осталось ни малейшего следа. В течение нескольких лет я сдаю в 5-й пункт белье и еще ни разу его мне не возвратили вовремя. Заказы могут исполнять три недели, месяц и даже два месяца. Бывает, что два, три раза сдаю комплекты белья, не получив еще первого.

А причины приписки называют разные. То шофера нет, то белье ошибочно увезли на другой пункт, то еще что-нибудь.

14 января я пытался получить белье, сдавшее в стирку 15 декабря, но безуспешно.

В пункте нет телефона — вот и приходится заказчиком чуть ли не ежедневно бегать сюда за справками: привезли ли их белье или нет? А приемщица и сама не знает, ведь связаться с прачечной не может.

Более того, и качество выполненного заказа оставляет желать лучшего. Белье плохо выглажено, иногда даже не крахмалено.

Сфера обслуживания предназначена экономить время трудящихся. О какой же экономии времени, каком качестве услуг можно говорить при такой постановке дела?

г. Люберец.

М. МЕЛКОВ.

водства института горного дела, который отвечает за материальную базу сферы обслуживания в своем микрорайоне, когда будет произведен ремонт, когда людям не надо будет ездить в отдаленные мастерские района? Это волнует не только меня одного, а жителей поселка ИГД и прилегающих к нему улиц.

С. ТАПТЫКОВ,
поселок ИГД.



В Люберецкую диетическую столовую № 10 люди ходят с удовольствием: готовят здесь вкусно, меню всегда состоит из большого количества блюд, а повара и раздатчицы — приветливы и внимательны к посетителям.

По итогам социалистического соревнования за 1982 год коллектив занял 1 место по тресту столовых с вручением Почетной грамоты и денежной премии.

Ответственность за свой труд, высокая квалификация, предельная добросовестность, крепкая дисциплина, — вот слабые успехи коллектива столовой, который близок уже к завершению плана января. За последние пять лет еще не было месяца, чтобы 10-я столовая не перевыполнила план.

На СНИМКЕ: (слева направо) лучшие работницы столовой З. И. Каменкова, Т. Г. Каменева (зав. производством), З. Т. Шувалова, Н. А. Михина, П. Д. Сотников и М. А. Морозова.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жильцы дома № 346 «Л» по Октябрьскому проспекту Люберец обратились в редакцию с жалобой. В одном из подъездов дома была разбита дверь подвала. Жильцы не раз обращались в домоуправление, но безрезультатно.

Как сообщила управляющий жилищным производственно-эксплуатационным трестом М. А. Коростелев, дверь отремонтирована, с линейным персоналом проведена разъяснительная работа.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ

Сейчас много говорится о необходимости улучшить бытовое обслуживание населения. Недавно Совет Министров СССР принял постановление об упорядочении режима работы предприятий сферы обслуживания. Все мы с удовольствием восприняли этот документ. Людям не придется отпрашиваться с работы, чтобы по-

чинить какую-либо технику, сделать заказ на пошив одежды. Служба должна наладить свою работу так, чтобы создать наибольшее удобство для заказчиков. И хотелось бы здесь расказать вот о чем. В поселке института горного дела, в Люберецах, в доме № 22 длительное время успешно работала мастерская

по ремонту обуви. И мастер нас устраивал: вел ремонт качественно. Но помещение, где он работал, пришло в ветхое состояние, так что санитарная запретила его использовать. В июне прошлого года на дверь повесили замок. И до сих пор мастерская ремонтируется.

Хотелось бы узнать от руко-

